

## 南安公安:假期值守不“打烊” 守护平安不停歇

■见习记者 王丽清

通讯员 黄振宜 康晓敏 文/图

“五一”小长假,对于很多人来说是一个放松心情的机会,或与家人团聚,或在景区“打卡”,畅享温馨假日。然而,在这平和安详的背后,还有一群默默坚守岗位的平凡英雄,守护人民安全、保一方平安、严查酒醉驾、确保道路交通顺畅、护航核酸检测采样点……他们就是南安公安民辅警。

在这期间,南安公安民辅警坚守岗位、忠诚履职,以高度的责任感和精细化的工作作风,多措并举,全力以赴做好“五一”假期安保维稳工作。

## 高墙内的“孤勇者”

“现在他都没有再和别人闹矛盾了。”近日,在南安市看守所林警官和王警官的帮助下,在押人员黄某终于和同住人员和平相处了。

原来,今年24岁的黄某是单亲家庭的孩子,从小跟着爷爷奶奶长大。因为过早踏入社会,他染上了小偷小摸、打架斗殴的恶习,因为这些违法行为进派出所已是常事。

这次他因为盗窃进了南安市看守所,容易冲动的他在所里经常和其他人发生不愉快。林警官和王警官得知后,就跟他促膝长谈了两次,给他普法,跟他聊家里的事,最终他没再与其他人打架。

今年3月,当城市因为疫情按下“慢行键”,南安市看守所启动最严格的封控措施,干警们为了职责使命,为了万家团圆,他们暂别妻子、父母、孩子,犹如“孤勇者”一般,远离喧嚣,封闭隔离在高墙内。

“五一”期间,他们坚守在7\*24小时智慧卫监、眼观六路耳听八方,这三尺平台,见证着班房的岁月平安;他们披着星光浴着晨露,用脚步丈量监区安全;他们用法律清除心灵的尘埃,用声音挽救迷失的灵魂……他们也充当默默无闻的档案记录者,沟通昨天、记



民警查酒驾。

录今天、连接明天,收集整理、归纳分类、扫描装订、编号封存……只为达到“无一字无来历”。

危难中逆行,逆境中坚守。他们已坚守了50多天,仍继续坚守着……

## 深入基层加强巡查

“我要举报,这里好像有人酒驾。”1日23时许,南安市公安局交警大队石井中队接到群众报警称:在石井镇院前村路段一男子驾驶一辆小型轿车,有酒驾嫌疑。接警后,值班民警立即赶往现场处置。

民警到达现场,只见一辆闽D\*\*\*2J白色轿车车头陷入路边水沟,驾驶员林某浑身酒气,看到民警后,林某竟发起酒疯,直喊“不是我将车开到这里,不要抓我”。经对林某进行酒精呼气检测后,其结果显示为165mg/

100ml,属于醉酒驾驶机动车。几分钟后,林某的朋友许某徒步来到现场,林某告诉民警,车是许某的,是许某将他载到该路段的,面对林某的指证,同样浑身酒味的许某矢口否认自己驾车,见林某和许某两人说辞大不相同,民警当下意识到当中有猫腻,随即对许某进行酒精呼气检测,其结果显示为146mg/100ml。

然而许某拒不承认其酒驾,殊不知自己的行为已被监控拍个正着。民警连夜调取了许某当晚驾车的沿途视频资料。在事实面前,许某如实供述了当晚饮酒后驾驶机动车的违法行为。

经了解,当晚,许某和林某在院前村一家饭店饮酒,其间两人共喝了0.5公斤白酒。至21时许,两人驾车一同前往院前村横一路,途中,许某有事下车处理,便让林某在车上等候。十几

分钟后,林某等不及,便独自驾车,不料,驶出不到1公里,车子竟陷入水沟,这才有了开头的一幕。

目前,许某和林某均因涉嫌危险驾驶罪已被采取刑事强制措施,案件正进一步办理中。

“五一”假期,南安公安在城区、农村等重点道路,及涉酒事故多发地点,开展全方位、全时段、无死角,酒醉驾专项集中整治行动,形成严查、严管、严控、严防高压态势。据统计,4月29日至5月4日,南安公安共查处酒醉驾交通违法案件72起。

除了加强酒醉驾查处,南安公安还加强路面见警率、管事率,加大巡逻密度、频率,疏堵保畅,切实做到“白天见警察、夜晚见警灯”。同时,为了常态化疫情防控,南安公安也护航核酸检测采样点,维持现场秩序。

## 他们在核酸检测一米线上贴“宝藏”

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 黄卓革)近日,北京海淀区莲花小区别样的古诗词核酸两米线吸引了大家的注意。见此,南安市公安局东田派出所在征得东田镇政府的同意后,将日常反诈宣传内容融入东田镇常规核酸采样点中,将近百张背胶贴纸——粘贴在核酸采样点一米线间隔处,最终这份“宝藏”得到了群众的一致点赞。

“排队的时候还能看看反诈宣传标语,既起到间隔的作用,也能打发等候的时间,还能学习反诈知识,挺有意思。”前来做核酸的陈女士笑着说。

“把反诈工作做进人民的心里,做成东田的一道风景线”是东田派出所反诈宣传的理念。一直以来,该所利用各种方式进行反诈宣传,如电商大促销期间在快递上粘贴反诈宣传标语,入户走访宣传更是已经形成常态化工作。

## 政法资讯

◆4月期间,溪美刑侦中队联合辖区派出所、合成作战中心发扬刑侦精神,提升刑事犯罪打击效能,共抓获犯罪嫌疑人19名,破获盗窃案12起、诈骗案4起,其他案件5起,追回被盗手机1部、助力车1辆、电动车2辆、自行车2辆、铝合金窗50个、草皮2捆,极大震慑了犯罪人员的嚣张气焰,有力维护了辖区平安稳定。

(见习记者 王丽清 通讯员 傅华鑫)

◆6日,南安市公安局交警大队城区中队携手某代驾公司,开展交通安全宣传。民警们深入辖区酒店、烧烤吧等涉酒场所,逐一张贴“酒驾举报有奖”宣传海报,耐心宣讲酒驾醉驾违法行为的严重危害和社会影响。

(见习记者 王丽清 通讯员 王福生)

## 先锋卫士王美杰:群众之事无小事

■见习记者 王丽清  
通讯员 蔡燕红 文/图

在庆祝中国共青团成立100周年前夕,为发挥典型引领作用,南安市公安局党委结合公安业主和绩效考评,创新评选10位“2022第一季度先锋卫士”,激励全警锐意进取、砥砺前行。

这10位“先锋卫士”分别是:柳城派出所四级警长郑鹏峰、乐峰派出所见习民警陈伟聪、刑侦大队三级警长何海深、指挥中心情报研判中队一级警员黄晨、水头派出所三级警长陈世福、石井派出所三级警长王美杰、省新派出所二级警长黄林发、官桥派出所三级警长柯清任、巡特警反恐大队三级警长徐评山、水头交警中队秩序管理民警潘政。他们或是“80后”,或是“90后”,用自己的青春谱写一曲曲“赞歌”。

近日,记者寻访了其中一位“先锋卫士”王美杰,了解他为何能获此殊荣?

## 面对疫情,他主动请缨

说起王美杰,同事们总能想起他身上那股牛劲。39岁的王美杰工作十年,荣获过个人三等功3次、个人嘉奖4次、项目建设工作先进个人等。

本轮疫情发生时,他更是发挥着中坚力量,担起了设卡盘查、核酸采样、安保和案件办理等重责大任。

当疫情突发,警力有限时,王美杰主动请缨,带队驻守成功大道卡口,顶烈日、抗高温、迎风雨,开展车辆盘查、扫码测温等工作。在核酸采样安保中,他同样义无反顾,加入安保工作,维持采样现场秩序,引导群众有序排队,指导群众登记采样身份信息。深夜里,为了能及时处置手头案件,设卡、安保结束后,他仍拖着疲惫身躯,坚持加班加点,通宵达旦办理帮信等案件。



王美杰背行动不便的老人做核酸采样。

疫情期间,他始终坚守在一线,只为迎来战“疫”曙光。

## 平日里,他是破案能手

除了在疫情期间当好“全能王”,王美杰平日里也是一名“破案能手”。

“警察同志,我放在仓库里的海地金钻石板材竟在同行的朋友圈和抖音里特价甩卖!”日前,南安市石井镇某石材厂老板陈先生和员工陈某清一同到石井派出所报案。

接警后,王美杰和同事迅速展开分析研判工作。据失主陈先生介绍,他在刷抖音和朋友圈时看到自家石板材被同行好友黄某特价抛售,这才发现石板材丢失。因自家的石板材有独家标记,陈先生一眼便能认出。且陈先生已事先与黄某联系,得知黄某货源来自另一个同行罗某军,便假意采购,并悉知藏赃地点。

根据陈先生提供线索,石井派出所联合刑侦大队水头中队一起办理,王美杰和同事们在失主陈先生、员工陈某清的带领下勘查现场,发现厦门同安某仓库确实藏有33件海地金钻石板材,确系报案人仓库丢失的石板材;同时循线追

查,找到“供货商”罗某军并询问案情,揪出一“内鬼”——石材厂叉车司机陈某清。

日防夜防,家贼难防。与老板一起报案的他,面对王美杰几位民警依旧镇定自若,竟还主动带领民警前往藏赃点。

而此时,罗某军已如实供出陈某清,并一一交代作案经过。随后,王美杰和同事们找上门,陈某清意识到事情败露,便俯首认罪,交代盗窃经过。

据陈某清交代,他是一时利欲熏心,为偿还信用贷款才动了歪念头。2021年12月31日晚,他与罗某军里应外合,一人望风,共同行窃,合力将石板材分别运往厦门同安、石井苏内。最终,二人以蚂蚁搬家方式,先后共4次盗走33件半成品的海地金钻石板材,约1200平方米,价值21万元。

从警以来,王美杰凭借不畏艰险、锐意进取的韧劲,屡破奇案、屡建奇功。他牢记“群众之事无小事”,恪守为民之责,为群众侦查断案、追赃挽损、排忧解难。

2021年以来,王美杰先后破获各类刑事案件100余起,处理治安及邻里纠纷无数,不愧为守护辖区的“忠诚卫士”。

蟊贼以“赃车”抵债  
不到一天被抓

本报讯(通讯员 傅华鑫 见习记者 王丽清)近日,南安市溪美街道群众报警称,其放于溪美街道新美路路边的电动车被盗。接警后,溪美刑侦中队立即联合辖区派出所组织民警进行侦查。

侦查员调取现场及周边的监控发现,当天凌晨3时许,一名身穿黑色衣服的男子将车子偷走,并推到一条小巷子内。凌晨5时许,另外两名身着绿色衣服的男子,进入巷子内,2分钟后将车骑了出来。侦查员推测,这辆电动车被黑衣男子偷走后,停放到不到2小时,又被后来的两名男子来了个“螳螂捕蝉,黄雀在后”。

经缜密侦查,实地摸排,侦查员锁定被盗电动车停在一小区的停车场内,随即前往现场蹲守。当天13时许,两名身着绿色衣服的男子来到停车场,两人拿着一个遥控器,对电动车几番“折腾”后启动不了,随即往旁边居民楼走去。侦查员紧随其后,并在两人还没进门时将其控制。经审问,两人均称该车是其朋友陈某荣用作抵押欠款的,凌晨5时许,他们从陈某荣家将车骑走。

通过该线索,侦查员顺藤摸瓜,于当天19时许,在陈某荣家中将其抓获。经审讯,陈某荣交代,他欠两名男子的钱,因无力偿还,便想到偷电动车抵债,为了不让两个“债主”知道该车是“赃车”,便拿了一个假的电动车钥匙,骗两名男子称该电动车没电。“债主”信以为真,把电动车给推回去了。

目前,嫌疑人陈某荣因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 暖心!民警为走失男孩找到家人

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 郭针)8日,南安市公安局蓬华派出所仅用了半个小时,就把“偶遇”的走失小孩送回家,收到家长的连声道谢。

当天下午,蓬华派出所民警在常态化巡逻巡查途中,发现一名3岁左右的小男孩,独自在马路中间焦虑不安地推着他的“小三轮”。见此情形,民警立即上前了解情况。民警首先对小男孩的情绪进行安抚,同时询问小男孩父母的身份信息,由于小男孩年纪小,无法准确说出父母的姓名,也描述不出家庭具体住址,只是告诉民警他家就在附近,自己出来玩,结果找不到回家的路了。

于是,民警尝试与小男孩交流并进行适当引导,在孩子指出家的大概方向后,民警带着小男孩向其所指方向一路寻去。民警正想着如何确认孩子指引的正确性时,一位骑着摩托车的男子迎面而来,他告诉民警他是小孩父亲的朋友,认识这个小男孩。民警当即对其身份进行核实并在他的帮助下,仅用半个小时就将小男孩送到了家。

孩子的妈妈看到孩子被寻回,慌忙跑了过来,一把抱起孩子,激动地向民警连声道谢。离开时,民警不忘叮嘱她以后一定要看管好小孩,以免发生意外。

警方提醒:请广大家长时刻看护好自己的孩子,并加强对孩子相关安全知识的学习和教育,防止出现走散走失等意外事件。如发现孩子走失要第一时间拨打110寻求帮助。

南安市知识产权纠纷调委会  
成功调解首例知识产权纠纷

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 刘丽惠)汪美香)近日,南安市知识产权纠纷调委会成功调解首例知识产权纠纷,成为该调委会的首例实践案例样本。

事情还要从去年9月说起,黄某发现某商贸公司生产销售的产品与其名下三项外观设计的专利一模一样,该公司并未事先获得其专利使用许可。

对此,黄某认为该商贸公司的行为侵犯其专利权,遂向美林市场监管所申请解决。

案件受理后,美林市场监管所立即着手调查取证,并报请市知识产权纠纷调委会组织双方调解协商。

调解伊始,该商贸公司否认侵权行为,拒不赔偿。对此,调解员仔细阐明《中华人民共和国专利法》等相关规定,并进行以法释理,指出使用他人专利需获得专利权人的授权许可,否则将会被追究法律责任。

经过调解员的明晰法理,该商贸公司最终承认了其侵权行为,并同意向黄某进行侵权赔偿,停止侵权行为、消除影响。

最终,在南安市知识产权纠纷调委会和美林市场监管所的通力协作下,案件得以圆满解决。

据悉,该知识产权纠纷的成功化解,既成功维护黄某的合法权益,也给该商贸公司上了一堂深刻的知识产权法律课,取得良好的法律效果和社会效果,同时也为南安市知识产权纠纷调委会提供首例实践案例样本。